СТИЛИ ВОСПИТАНИЯ

Авторитарное воспитание

Родители, которые уделяют слишком много внимания дисциплине, считаются повелительными. Требовательность властных родителей достигает невероятных пределов. Они наводят ужас на ребенка, требуют послушания и уважения. Они чрезмерно раздражаются и проявляют силу, когда не получают от ребенка послушания и уважения. Их любовь и одобрение выражаются лишь условно по отношению к ребенку. Они не умеют слушать своих детей, а также не стремятся объяснять основания для своих ожиданий, которые зачастую оказываются невозможными. Такие родители воспринимают индивидуальность ребенка и его самостоятельность абсолютно ненужными или даже вредными качествами.

Исследования показали, что у властных родителей вырастают беспокойные, замкнутые, недовольные и не умеющие доверять дети. Такие дети зачастую не воспринимаются должным образом своими сверстниками. Их самооценка зачастую оказывается очень низкой.

Пренебрегающее воспитание.

Разрешающее воспитание 

Родители, уделяющие большее внимание повышению самооценки ребенка, считаются либеральными. Они умеют выражать тепло и поддержку, но не умеют развивать дисциплинированность, даже в стенах собственного дома. Их требования по отношению к хорошему поведению незначительны, и они всячески стараются избегать плохого поведения со стороны ребенка. Подобные родители считают, что дети должны воспитываться безо всякой злости, слез и расстройств. Они спокойно относятся к требовательному и необдуманному поведению своих детей, и зачастую полагают, что намного проще уступить требованию ребенка. Их любовь и одобрение являются безусловными, потому что они практически не устанавливают никаких ограничений в отношении поступков детей. 

Исследованиями было доказано, что у родителей, придерживающихся данного стиля воспитания, вырастают незрелые, требовательные и зависимые дети. Такие дети зачастую сталкиваются с отторжением со стороны сверстников. Их самооценка зачастую бывает нереалистичной, потому что они стремятся обвинять окружающих за свои проблемы и неудачи. 


Авторитетное воспитание

Родители, которым удается совмещать дисциплину и развитие самооценки у своих детей, считают авторитетными. Такие родители предъявляют к своим детям высокие, но не нереальные, требования. Они ожидают от своим детей хорошего поведения и стараются выделить его при достижении. Они также стараются оказывать поддержку своим детям, когда она требуется. И напротив, когда дети начинают капризничать, авторитарные родители устанавливают четкие пределы, не поддаваясь при этом вспышкам гнева. Они тепло, разумно отвечают на потребности своих детей. Авторитарные родители поддерживают индивидуальность и самостоятельность своих детей. 

В этом случае дети вырастают полноценными личностями. Они склонны полагаться на себя, умеют контролировать свои действия, довольны и счастливы. Их положительно воспринимают сверстники, и они достигают успеха в обучении. Их самооценка достаточно высока, и в целом у таких детей детство намного счастливее, чем во всех остальных случаях. 

Над чем вам необходимо поработать?

Вам необходимо понять, что детям необходима как строгая дисциплина, так и эмоциональная поддержка для развития здоровой психики. Прочитав описание вышеперечисленных стилей воспитания, если вы определили, что принадлежите к требовательному, повелительному стилю, тогда вам необходимо поработать над проявлением теплоты и поддержки. Вам необходимо весело проводить время со своими детьми, уметь слушать и в нужное время хвалить детей. И наоборот, если вы более склонные к либеральному стилю, вам необходимо научиться устанавливать четкие правила, ограничения и контролировать плохое поведение своих детей.
